COMUNICADO A LA OPINIÓN PÚBLICA
El proceso electoral que estamos viviendo permite algunas reflexiones que, como Obispos de la Iglesia Católica que peregrina en Colombia, queremos resaltar:
1.
Las reacciones que el resultado de las pasadas elecciones ha provocado en la opinión pública dejan sentir un país que avanza en conciencia crítica y en aprecio por el sistema democrático.  Los electores muestran preferencias por aquellos que en sus programas expresan mayor interés por las cuestiones sociales.  No hay temor en mostrar indignación por los comportamientos que desdicen de la rectitud y transparencia que deben orientar los sistemas democráticos y por eso muchos manifiestan su malestar ante comportamientos como la compra de votos, la utilización de dineros del narcotráfico, el tráfico de influencias, las presiones de cualquier índole.  Ha quedado claro que la democracia se construye entre todos y se hace posible cuando hay respeto por los valores, cuando no utiliza la miseria o la ignorancia para lograr sus fines.
2.
Se acercan ahora los comicios para elegir al próximo Presidente de Colombia.  Como Pastores de la Iglesia invitamos a nuestros hermanos en la fe y a las personas de buena voluntad a continuar apoyando los procesos democráticos que se fundan en el respeto por la persona humana y de todos y cada uno de sus derechos, en la búsqueda incansable del bien común, en la responsabilidad social con los marginados y débiles y que, por lo tanto, utilizan el mandato del pueblo para promover el bienestar de los ciudadanos en todas las dimensiones de su vida.
3.
El pluralismo que garantiza el ejercicio democrático lleva consigo necesariamente una dinámica de competencia que pone en juego propuestas políticas y económicas diversas, que abre horizontes emotivos en los que existen simpatías o antipatías, pero que en último término ha de llevar a la construcción del bien común.  No puede existir una democracia sin diferencias, pero todos deben guardar el respeto por el adversario -que no es enemigo- y en el reconocimiento de sus diferencias deben buscar el camino más apropiado para construir la Nación.
4.
Los invitamos a todos a ejercer el derecho y el deber del voto después de un ponderado análisis de los candidatos, su ética, su trayectoria, sus equipos y su proyecto de gobierno.  Al depositar nuestro voto debemos buscar siempre, en conciencia, elegir a aquellas personas que garanticen la construcción de una Patria solidaria y en paz.
La celebración en este tiempo pascual de la Muerte y Resurrección de Jesucristo -el Hijo de Dios hecho uno de nosotros para salvarnos- nos invita a dejar atrás los viejos vicios políticos y a buscar juntos los caminos de una auténtica democracia.
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